

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Domingo, 27 de Febrero de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.305 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos



Un gran negociante
NEVILLE CHAMBERLAIN. — Entendidos. Yo os presto cuatro mil millones para ayudaros a financiar vuestros envíos de tropas a Franco y vosotros ponéis en el orden del día el cese de vuestra intervención en España... (De "L'Humanité")

“La victoria rotunda, indiscutible, arrolladora, será del pueblo español”

Cosacos Ha dicho el Jefe del Gobierno Emplazando un mortero



Los cosacos son hoy en la U. R. S. S. fuertes puntales del Ejército Rojo, sostén de las libertades del pueblo soviético y del proletariado mundial

Doctor Negrín

ESPAÑOLES:
La superioridad de material acuada, pero transitoria, de los ejércitos adversarios ha impuesto a los soldados de la República el abandono de Teruel. La noticia de su evacuación no fué sustraída al conocimiento público ni un solo instante. La divulgó el Gobierno mucho antes de que los propios rebeldes se decidiesen a consignar en su parte la toma de la plaza.

Orgullo del Gobierno de la República ha sido siempre tener informado al país del curso exacto de nuestra guerra. Ninguno de sus episodios, dramáticos o venturosos, le ha sido ocultado o desfigurado jamás. Fiel a la conducta que acredita a un régimen democrático, seguro de la for-



tales moral de nuestro pueblo, tantas veces puesta de manifiesto, el Gobierno ha ido a él sin temor y en todo momento para exponerle la verdad escueta y para señalarle, al mismo tiempo, las causas determinantes de una situación dada, y los consejos, las orientaciones, las soluciones, que se imponían para gobernar, en suma, sin ninguna vacilación, de cara al pueblo, con su colaboración entusiasta y al servicio de su victoria.

5 años de régimen hitleriano

La Exposición Thaelmann en París

PARIS, 26.—La Exposición del Comité Thaelmann “Cinco años de régimen hitleriano” continúa, interesando al público parisiense. La iniciativa de sus organizadores hace que todos los días se presente algo nuevo. Ahora se acaba de instalar en el centro del salón de la Exposición una columna representando una inmensa cárcel y cada dos minutos, un toque de campana indica que un año de cárcel acaba de imponerse. En efecto, durante el año 1937 fueron impuestos por los Tribunales de Alemania tantos años de prisión como la mitad del número de minutos de todo el año.—A. I. M. A.

en su discurso de anoche

fábricas o en el campo, y también para que lo sepan los enemigos embobados y los descubiertos, arrolladora, será del pueblo español, el cual posee arrosos, energías y recursos sobrados para imponerle.

EN TERUEL, LA REPUBLICA HA DESBARATADO LOS PLANES DEL ENEMIGO

Durante dos meses han tenido lugar en uno de nuestros frentes de lucha los más violentos combates habidos desde el comienzo de la guerra. El frente de Levante ha cobrado por ello una extraordinaria im-

(Continúa en la pág. 5)

El Consejo de la Entente Balcánica

ANKARA, 26.— Hoy se reunirá el Consejo de la Entente Balcánica. Ataturk recibió ayer largamente a Metaxas, Stoyadinovich y Comnen. Durante el banquete ofrecido anoche, Ristu Aras reafirmó los lazos insolubles que unen a los países de la Entente Balcánica, que mostrarán al mundo que están decididos a marchar juntos para la gran causa de la paz. Subrayó el espíritu realista y comprensivo de la política exterior de la Entente Balcánica, que aspira al mantenimiento y desarrollo de las amistades tradicionales. Contestando a Metaxas, declaró que la Entente se ha convertido en factor decisivo al servicio de la causa general de la paz.

Toda la Prensa turca insiste en la amistad inquebrantable de los cuatro países balcánicos.— Fabra.



Soldados de la República emplazando un mortero, arma terrible y de singular eficacia en la guerra de posiciones

Un Comité especial para organizar el recibimiento a los Héroes del Polo



Vista interior de la tienda de Papanin en la “Estación Polo Norte”

LENINGRADO, 26.— Se ha constituido un Comité especial para organizar el grandioso recibimiento que habrá de ser dispensado a los cuatro héroes del grupo Papanin a su llegada a la patria soviética.— A. I. M. A.

El «Ermak», rumbo a Leningrado

MOSCU, 26.— Ha terminado el estancamiento del rompehielos «Ermak» en el fiord Reydar, al Este de Islandia. El «Ermak» se ha hecho a la mar para ir al encuentro del «Murmansk», el «Murmansk», por su parte se aproxima al «Ermak». El día 23, a las 9 horas, el «Murmansk» se encontraba a 10° 10' latitud Norte y 18° 12' longitud Oeste. Ulanov, capitán del «Murmansk», comunicó que las máquinas funcionan bien y que la velocidad del barco es de seis millas por hora. Leningrado se prepara para recibir a los intrépidos aviadores del Arktik. El rompehielos «Eruver» sale para el polo de Finlandia al encuentro del grupo Papanin. En la línea del ferrocarril «Octubre» se preparan coches-salones especiales para el tren que conducirá al grupo héroe y para los que los acompañan de Leningrado y la capital roja.—A. I. M. A.

DISCURSO de Attlee en OXFORD

El pueblo inglés tiene la impresión de que ha sido traicionado

Los estudiantes aclaman al “lider” laborista

LONDRES, 26.— En un discurso pronunciado ayer en Oxford, Attlee criticó severamente “la nueva orientación de la política del Gobierno británico”. Recordó que cuando Chamberlain tomó el poder, todo el mundo pudo percibirse del cambio en la política exterior.

a Chamberlain. Las poblaciones obreras e incluso las otras, tienen la impresión de que fueron traicionadas.

Al terminar el discurso, los estudiantes, cantando “La Internacional”, llevaron a Attlee en triunfo, paseándole a través de las calles de Oxford.—Fabra.

Los periódicos franceses se venderán a 50 céntimos

PARIS, 26.—La Ejecutiva de la Federación de Periódicos Franceses ha decidido aumentar el precio de los diarios de 40 a 50 céntimos, a partir del 1.º de Marzo.—Fabra.

Política internacional en el Palais Bourbon

Francia velará por que la independencia de España sea respetada

afirmó **IVON DELBOS** en su discurso de ayer en la Cámara francesa

(Véase texto del discurso en 6.ª página)



PARTE DE GUERRA

El enemigo, rudamente castigado en sector de Orna de Gállego

Guixols y Puerto de la Selva han sido nuevamente agredidos por la aviación italiana

Ejército de Tierra

EJERCITO DEL ESTE.— En el sector de Orna de Gállego, el enemigo atacó por tres veces nuestras posiciones de la cota 925 de Lastanos, siendo rotundamente rechazado por el certero fuego de las fuerzas propias, que le causaron crecido número de bajas y dificultaron la retirada de gran parte de las tropas atacantes, las cuales buscaron refugio en un barranco situado entre ambas líneas, hallándose imposibilitadas de reintegrarse a sus posiciones de partida.

DEMAS EJERCITOS.— Sin noticias de interés.

Ejército del Aire

A las 6'25 de la mañana fué de nuevo bombardeado el puerto de Guixols por dos hidroaviones procedentes de Palma de Mallorca.

A las 6'45 de la tarde, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una agresión contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas.

El barco más rápido del mundo

Lo posee la Marina de guerra británica

LONDRES, 26.—La Marina de guerra británica posee hoy la “velocista” más rápida del mundo. Se trata de un pequeño barco armado con tubos lanzatorpedos, delante y detrás del barco, y cuyos ensayos tuvieron lugar ayer en Portsmouth, alcanzando la velocidad de 50 nudos por hora.—Fabra.

Los bilaterales con Italia o Alemania, indistintamente. Resucitar la teoría del Pacto de los Cuatro — Inglaterra, Francia, Italia y Alemania — propuesto por MacDonald y Daladier. Eden se acuerda ahora de las grandes democracias francesa y norteamericana, como si acabasen de nacer hace unas horas. Los demás jueces del gran delito colectivo han olvidado ya las palabras de Roosevelt y localizan el tumor fascista en la circunscripción continental de Europa.

Cada pastor cuida de su rebaño y el lobo ataca a todos. La política europea es una sucesión

(Continúa en 3.ª página)

Construcción socialista



La arquitectura y la construcción en la U. R. S. S., después del triunfo de la sociedad socialista, ha tendido especialmente en el mejoramiento de las condiciones de vida y habitación de los trabajadores soviéticos. Véase, en la ciudad de Gorki, un bloque de casas para obreros, del más puro estilo moderno y dotadas de todas las comodidades

"Un Ejército que sabe adónde va..."

Y por qué lucha, es invencible

El Ejército Rojo—ha dicho recientemente el camarada Stalin— está compuesto no por soldados de plomo, sino por hombres conscientes, que saben adónde van y por qué luchan. En estos días el Ejército de la U. R. S. S. ha cumplido veinte años. Se forjó a lo largo de una guerra dura y cruel, como la nuestra, contra las partidas de bandidos blancos capitaneadas por los Iudenich, los Denikin y los Wrangel, y contra los ejércitos intervencionistas de aquellos países que querían yugular el nacimiento de la gran Patria de los trabajadores. Se forjó hace veinte años y hoy es la unidad armada más potente del mundo.

La creación y el poderío del Ejército Rojo tienen para nosotros singular importancia por las circunstancias que concurrieron a su nacimiento y por las fuentes generadoras de su fuerza actual. Nació del pueblo y el pueblo lo mantiene. Fué en su principio y es un Ejército del pueblo y para el pueblo. El pueblo de la U. R. S. S. y su Ejército forman un solo cuerpo monolítico, indivisible. No hay la menor fisura entre el conjunto de soldados y el conjunto de trabajadores y campesinos. Y de ahí precisamente sale su fuerza avasalladora. El pueblo quiere a sus soldados, y éstos saben que son la salvaguardia del pueblo, la más poderosa defensa de la paz y el más firme apoyo de la humanidad avanzada y progresiva.

"El Ejército Rojo está compuesto por hombres que saben adónde van y por qué luchan." Y un Ejército así, que conoce los motivos que le impulsan, que sabe hacia dónde enfoca sus armas y por qué, que tiene tras sí una retaguardia fuerte y unida, formada por los ciento ochenta millones de trabajadores de la U. R. S. S. y por todos los oprimidos del mundo, es invencible. Es invencible porque no registra ninguna de las características de los ejércitos imperialistas y coloniales: porque, como queda dicho, los trabajadores, el pueblo en masa de la U. R. S. S., están ya encendido corriendo hacia los defensores de su libertad y de la libertad del proletariado internacional.

No es mala costumbre ésta para hablar del Ejército Popular español. Como el Ejército Rojo, el nuestro nació en el fragor de la lucha. Su ritmo de organización ha sido rápido y hay hitos gloriosos

que señalan las distintas etapas de su desarrollo. Pero aun no ha alcanzado toda su eficacia, aun puede ser más fuerte, más poderoso, si sabemos asimilar con acierto las experiencias que nos depara el Ejército Rojo.

Como el de la U. R. S. S., el Ejército Popular es fiel expresión del pueblo. El pueblo ha sido su cuna y su nodriza, él le nutre y le rodea de todo su cariño, y cada vez más van formando uno y otra una sola unidad con un solo propósito y una sola finalidad. Nuestro Ejército es la fuerza de choque; nuestra retaguardia debe ser el pueblo en armas dispuesto a intervenir en la lucha en cuanto las circunstancias lo reclamen. El pulso de las máquinas y el de los fusiles debe ser el mismo. Y no debe quedar ni un solo hombre sin conocer el manejo de las armas, ni una sola mujer sin estar capacitada para reemplazar a sus compañeros en el frente de la producción cuando las necesidades de la guerra la llamen a robustecer la acción de nuestros soldados. El pueblo ruso, experto en el conocimiento de los medios de combate, es la principal fuerza de su Ejército. El pueblo español debe ser el arma más poderosa del Ejército Popular.

A esta labor de identificación, de fusión entre frente y retaguardia, debe unirse la de capacitación de nuestro Ejército. En este sentido las organizaciones políticas y sindicales, en la retaguardia y en el frente por medio de mítines y de campañas de agitación, y los comitantes en la vanguardia procurando que ni un soldado ignore el contenido de nuestra lucha, tienen una importantísima misión que realizar. "Un Ejército que sabe por qué lucha es invencible", ha dicho Stalin. Es preciso no solamente propagar esta verdad, sino hacer que todos, absolutamente todos, la comprendan. Ante las marchas embriagadas que empujan Italia y Alemania, nosotros hemos de alzar en armas un pueblo y un Ejército estrechamente unidos y conscientes de su misión, en que no haya ni un solo soldado, ni un solo soldado, que ignore que luchamos por el pan, la paz y la libertad, y que la victoria nos corresponderá a nosotros porque somos el pueblo, sabemos adónde vamos y lo que queremos, y poseemos además medios para lograr nuestros propósitos, los propósitos del pueblo antifascista de la España libre.

Estadística del crimen Información de los bombardeos experimentados en toda Cataluña hasta la fecha

Poblaciones	Núm. de bombardeos		Víctimas		Edificios destruidos	
	Por mar	Por aviación	Muertos	Heridos	Totalmente	Parcialmente
Barcelona	3	32	542	69	855	1.070
Tarragona	2	21	439	60	121	152
Lérida	0	1	560	0	198	173
Tortosa	0	6	600	0	120	147
Gerona	0	0	86	0	14	48
Gulols	2	12	201	20	26	80
Figueras	0	2	77	0	16	33
Badalona	0	7	112	0	4	27
Fort-bou	1	32	230	10	3	16
Font-Roig	0	10	87	197	1	4
Culera	3	22	600	27	0	2
Pulgerdá	0	1	104	0	22	18
Mataró	0	3	40	0	5	20
Villanueva y Geltrú	0	4	31	0	60	2
Roses	0	18	200	15	0	0
Vendrell	0	4	120	0	0	4
Masnou	0	3	90	0	11	26
Hospitalet	0	3	55	0	14	38
Castelldefels	0	2	5	0	0	11
Flix	0	3	250	0	0	0
Aytona	0	2	225	0	1	0
Alcaniz	0	3	150	0	2	0
Valcarlos	0	1	3	0	1	0
Calella	0	1	2	0	0	1
Sarriá de Ter	0	1	5	0	15	0
Premiá de Mar	0	1	30	0	0	0
Cambrils	0	1	200	0	0	0
Mollet	0	1	4	0	155	17
28	17	212	5,024	398	1,532	1,919

El cuadro que reproducimos recoge todas las víctimas ocasionadas en Cataluña hasta el día 5 de Febrero actual por los barcos y la aviación fascista. La mayor parte de ellas ha sido ser inocentes apartados de las actividades directas de la guerra. Estas víctimas, por lo general, son mujeres, ancianos y niños.

Puede estar el fascismo satisfecho de su obra. Si el mundo necesitaba un testimonio de la "cultura" que pretende exportar a España Mussolini mediante los Ejércitos y el armamento que desembarca con la complacencia de los demás países, le basta la lectura de esta información estadística.

Reaccionar ante estas cifras la conciencia universal de España, puesta en pie, realista su juramento de vengar estos muertos y de pelear con la nobleza y heroísmo en el compromiso de aplastar al fascismo. Hitler y Mussolini con los autores directos de estos asesinatos. Si los Gobiernos de las demás naciones acogen con su habitual frialdad el dolor que contienen estas cifras, nosotros, combatientes de la libertad, Ejército de la paz mundial, defensores de la independencia de España, prometemos vengar las víctimas que figuran en esta estadística del crimen, del dolor y de la reproducción universal.

VICTOR FLOREN

El afán de la hora

Es demasiado airesentoso que resulte más peligroso para la paz, si las audacias que comete el fascismo o la resignación bovina con que se aceptan tales extralimitaciones en los países nominalmente democráticos. No nos ha sorprendido el golpe de mano llevado a efecto en Austria. Pero extraña, sobre todo, que Mussolini esté investido de facultades omnímodas para decretar la dimisión de Eden, que Franco se imponga a Franco, detenido durante mes y medio al consuegro francés de San Sebastián, y que Hitler tenga en París más fuerza de influencia que el propio Delbos.

No hace mucho tiempo algunas organizaciones antifascistas francesas inauguraron una exposición, titulada "Cinco años de dictadura hitleriana". Ha bastado una simple gestión del embajador del Reich en París para que el ministro de Negocios Extranjeros francés haya prohibido la exhibición de parte de los documentales que figuraban en la exposición citada.

Ante hechos de esta naturaleza flaquea nuestro concepto de la dignidad personal de los hombres que asumen el supremo magisterio de los pueblos y de la responsabilidad histórica en que incurren al imponerles la servidumbre y el vasallaje a Gobiernos extraños. Esta nueva claudicación es inconcebible. Y muy especialmente en momentos en que Francia, amenazada por las ambiciones del fascismo indígena y exterior, rescata las amenazas vertidas en ese ex abrupto de Hitler que se titula "Mein Kampf".

Si en algo importa especialmente, la unidad y la disciplina es en el trabajo y, más concretamente, en aquellas industrias básicas y, en las de guerra.

Se ha hablado con insistencia de la necesidad de esta disciplina unitaria en la que se forja la victoria; se ha insistido en la necesidad de dar el máximo rendimiento en la producción, trabajando sin desmayo no sólo para corresponder al esfuerzo de los bravos soldados de nuestro Ejército Popular, para quienes no existe jornada de trabajo ni horas de sueño, sino para corresponder a nuestra propia condición de hombres.

No es justo que, aprovechándose de las circunstancias actuales, haya quien luche para su medro personal y para dar satisfacción a sus apetitos inconscientes. En esta hora crucial de España todos debemos comportarnos como hermanos. Es esta poderosa razón que nos obliga — obligación que nace de nuestra voluntad — a laborar sin descanso en las fábricas y talleres, conforme laboran por la paz futura quienes en el frente combaten con las armas.

Es de esta guerra de liberación, cuya pérdida significaría la esclavitud y quizá la muerte, que debe salir el bienestar futuro.

Lo que ha sido posible en el Ejército — ejemplaridad que se ofrece al mundo — debe serlo también en el terreno de la producción. Pero para ello importa que la unidad sea un hecho, y la disciplina del trabajo correspondiente, en su justo medio, a la disciplina victoriosa de nuestra fuerza militar.

El diario fascista *Unidad* escribe lo siguiente: "El malagueño que entre en un establecimiento cualquiera o guste de tomar el sol a la puerta de una carnicería se ve asediado por una turba de niños pordioseros, que ya no se limitan a pedir con alguna cortedad, sino que a tirrones de las chaquetas, a empujones, o metiendo la sucia mano sobre las mesas donde se ofrece el aperitivo, dan el espectáculo más desagradable, por ser espectáculo de irrespetuosidad e incultura... Se exhiben las criaturas descalzas, harapientas y jamás limpias."

Por decoro ante el mundo, el fascismo debería haber suprimido este espectáculo doloroso de los niños hambrientos. Pero la codicia de las castas privilegiadas lo impide. El capital ha demostrado su insuficiencia para suprimir el dolor de la humanidad. Es, a la inversa, quien lo produce y fomenta. Pero lo que irrita todavía más es la hipocresía y la maldad con que juzgan el hecho. A la imperiosa necesidad de reprimir el hambre que muere en las entrañas de esas infelices criaturas desamparadas les llaman "espectáculo de irrespetuosidad e incultura". ¡Qué monstruos! ¿Acaso no son ellos — causantes de esas tragedias infelices — los únicos incultos e irrespetuosos?

Hambre, miseria, suciedad y, además, insultos. Esto es el fascismo.

Contacto con las masas

No es la primera vez que lo decimos: la política del silencio es suicida, porque deja el campo abierto a la propagación del rumor y al curso de la falsedad.

En estos momentos en que la pérdida de Teruel ha deprimido el ánimo de los pusilánimes, conviene recordar que los fasciosos infiltrados en nuestra retaguardia de Teruel, suelta a su labor demoralizadora. El silencio, en esta hora crucial de nuestra guerra — hora en la que se decide la victoria —, no tiene otra finalidad que la de dejar desorientadas a las masas influenciadas por el rumor lanzado de manera solapada, por los emboscados. Importa, pues, responder a la provocación de los traidores con el gesto digno de quien sabe suya la victoria, a poco que el pueblo contribuya a obtenerla.

Basta ya de silencio. Hay que contrarrestar el rumor calumnioso y hostil del enemigo con la verdad, con la pura verdad. No es posible que insistamos en mantener un silencio que no ha hecho más que perjudicar la acción común del proletariado. Es al amparo de nuestro silencio que el enemigo ha difundido las especies más absurdas. Por eso debe ponerse fin a este estado de cosas que puede, de no ajustarse a tiempo, disminuir la capacidad moral de la retaguardia republicana, al amparo de hechos tan normales en el curso de una guerra como la pérdida de Teruel.

BALUARTE DE LA PAZ Y DEL DERECHO El homenaje al Ejército Rojo Vibrantes discursos de Fronjosá, Vidiella y Margarita Nelken

Con el local invadido de público, celebró ayer en el Palacio de la Música Catalana, patrocinado por los A. U. S., el anunciado homenaje al Ejército de la Unión Soviética, con motivo del XX aniversario de su formación.

El festival resultó brillantísimo, prestando el mismo importante contenido las representaciones de los partidos del Frente Popular que, con brillantes parlamentos destacaron la significación del acto.

Los discursos que ocuparon la segunda parte del programa, estuvieron a cargo de los siguientes oradores:

Ricardo Sáez, por los Amigos de México; Pedro Viala, por "Unión de Raesassures"; Antonio Huertas, por el Partido Socialista Español; Joaquín Casamitjana, por "Estat Catalán"; Faustino Valentin, por Unión Republicana; Juan Fronjosá, por la U. G. T.; Rafael Tasis y Marica, por "Acción Catalana"; Rafael Viana, por el P. S. U.; Margarita Nelken, por el Partido Comunista, y, finalmente, Antonio María Sbert, por los Amigos de la Unión Soviética.

Todos los oradores elevaron la obra revolucionaria del pueblo soviético y la formación de su poderoso Ejército Rojo que en la revolución fue la base del sistema de las conquistas logradas por el pueblo de la U. R. S. S., y establecieron un paralelo con el Ejército Popular, que en España combatía en aquellos frentes de guerra contra el enemigo fascista, que pretende invadir nuestro suelo e imponerle su despotismo tiránico.

Fronjosá dijo que aquel Ejército Rojo del hermano pueblo soviético, es un modelo de Ejército, por su contenido cívico y por el moral que impregnó en él, siempre en contacto con las masas populares, y que los comitantes le llevan su calor. Por esa causa también nuestro Ejército Popular necesita en la guerra actual de los comitantes del pueblo, que son los que le dan espíritu y quitan el Ejército aquella concepción militarista de los ejércitos, predispuestos a cualquier cosa.

El camarada Vidiella, consejero de Trabajo, habló del desfile del Ejército Rojo en la Plaza Roja, de Moscú, al que hace poco asistió personalmente. Dijo, refiriéndose a nues-

El mundo

El mundo

(Viene de la primera página)

de concesiones al fascismo. La guerra no se conjura soldando democracias nominales, ni menos suscribiendo compromisos con los países que la provocan. Esto último equivale a alejar el peligro de la amenaza al país comprometido, dejando las manos libres para que los demás Estados sean atacados. El juego está claro. Los intereses capitalistas se atraen mutuamente contra el peligro de la democracia auténtica. Esta es, en esencia, la orientación de la política europea.

Solamente un hombre ha defendido con precisión lo que urge realizar. Este hombre ha sido Gabriel Peri. Ha propuesto reagrupar las fuerzas de la paz. El proyecto tiene la precisa amplitud para no aislar al derecho que defiende con lealtad y sin vacilaciones la paz del mundo; Rusia. El resto de las tendencias, inclinadas hacia el concierto de los cuatro, apuntan sus armas contra la U. R. S. S. y cuanto significa su sistema.

Todo el tiempo que pierda el proletariado en constituir su frente internacional de la paz es una posición que se otorga, consagrada o no, a quienes preparan la guerra universal. El proletariado internacional haría bien en pensar que ha llegado la hora de arrojar al rostro de todos los incendiarios de la guerra las dos jorobas de dromedario que pretenden colocar sobre nuestras espaldas.

Ejemplo

El Sindicato de la Madera (U. G. T.) ofrece a sus afiliados movilizadas la correspondiente manta de campaña.

El Sindicato de Trabajadores de la Madera de Barcelona (U. G. T.), realizando en la medida de sus posibilidades, la consigna básica del histórico III Congreso de la U. G. T. de Cataluña, "Sindicatos de cara a la guerra", pone a disposición de sus afiliados comprendidos en las quintas del 25 y 40 la correspondiente manta de campaña, la cual podrán pasar a recoger a partir de mañana lunes.

nerales en uno solo, por entender que así quedarán mejor organizados y habrá una solución para la buena marcha económica de ambas industrias, relacionada con la distribución para el consumo.

Al efecto, es creado el Consejo General de las Industrias Agrícolas y Alimenticias, donde se fundirán en uno solo los anteriores Consejos de la Asociación de Industrias Agrícolas.

Creo el Consejo de Economía que con la ayuda de los directores de las industrias agrícolas, se producirán confesiones, millones de toneladas de productos, que serán distribuidos en el momento en que el agricultor entregue sus productos hasta que a través de las distintas etapas de transformación pasen a manos del consumidor, para ser el control severo de un solo organismo.

LA GUERRA

Balance militar de Teruel

I.—EL PRINCIPIO FUNDAMENTAL

La pérdida de Teruel ha sido un episodio doloroso para España. La gravedad del momento ha quedado ya suficientemente remarcada en las comunicaciones oficiales y en las de los organismos directivos de los partidos del proletariado. Mas, esa actual seriedad de las circunstancias no se desprende inmediatamente del abandono de la capital aragonesa por las fuerzas republicanas ante la presión de las unidades fascistas, sino del empleo por éstas de grandes cantidades de materiales de guerra extranjeros, especialmente aviación y artillería. La dificultad de la situación plantea el hecho de Teruel, como exponente de la decisión del fascismo internacional de ayuda ilimitada a los fasciosos, con desprecio de las repercusiones internacionales que el hecho pudiera acarrear.

Para enjuiciar militar e imparcialmente la batalla de Teruel en su conjunto, precisa tener, ante todo, en cuenta el verdadero objetivo único en la batalla es siempre el enemigo; las intenciones y posiciones tienen sólo un valor relativo, tanto más grande, cuanto mayor quebranto moral o material para el adversario suponga su posesión, en cumplimiento del principio subrayado. La toma de Moscú fue para Napoleón el comienzo de su vertida caída; la guerra europea fue ganada por los aliados en la Francia ocupada por el enemigo, y la guerra soviética, sobre la Rusia así dominada totalmente por las fuerzas de la reacción internacional. En los tres casos, como en otros muchos análogos que pudieran citarse, el triunfo momentáneo para los vencedores deviene un gran fracaso, fundamental, porque el desgaste en hombres (hoy como ayer el capital más precioso) y la imposibilidad de organizar nuevas reservas, por causas climatológicas, sociales o de otro orden, convirtieron a la larga las aparentes victorias en puntos iniciales de las curvas descendentes de sus resistencias. Los triunfadores por motivos políticos o sentimentales lanzaron sus unidades, en los casos citados, sobre objetivos secundarios, desdiciendo el desgaste de las fuerzas y la difícil reposición de éstas, con olvido, más o menos mezclado, de la sabia máxima militar que dice: "El gran secreto de la guerra es tener una reserva."

II.—LA BATALLA DE TERUEL EN SU ASPECTO MORAL

La reconquista de Teruel supone para los fasciosos una obra positiva en su haber moral; los rebeldes en este aspecto han dado con ella una inyección a su decada retaguardia; nuevamente se desbordada propaganda lanzará a los vientos la afirmación exagerada de la superioridad técnica del congenerado militar-fascista. Pero la reconquista de Teruel, por mucho y muy alto que griten ahora los altavoces de los invasores y sus secuaces, no podrá hacer olvidar las palabras de nuestros enemigos, subrayadas por las críticas de los de los técnicos extranjeros, incluso alemanes, en esta frase: "ESPAÑA HA LOGRADO YA CONSTITUIR, SUSTITUYENDO A LAS ANTIGUAS MILICIAS, UN EJERCITO POTENTE Y DISCIPLINADO, CAPAZ DE CONSEGUIR LA VICTORIA"; la reconquista de Teruel no podrá borrar esta verdad ante el mundo, ni sus alentadoras consecuencias para el antifascismo mundial; por el contrario, la victoria fasciosa, aunque el afirmarlo pudiera parecer paradójico, resalta la justicia de la afirmación destacada con mayúsculas, al demostrar la capacidad elevada de un ejército, capaz de realizar, obligado por la superioridad material de medios enemigos, más días de todas las operaciones militares. LA RECONQUISTA DE TERUEL DEMUESTRA QUE LOS PARTIDOS COMUNICADOS OFICIALES FASCIOSOS HACEN PATEENTE al afirmar el escaso número de prisioneros logrados, y cómo los "marxistas" han conseguido retirar de Teruel un cuantioso botín, no dejando en la ciudad ningún material pesado, ni viverra de ninguna clase. Si la victoria de Teruel mostró la capacidad ofensiva de nuestro Ejército, el abandono ordenado de la plaza prueba, aún más claramente, pese a debilidades que toda situación difícil lleva consigo, su disciplina y elevadas intenciones y la necesidad, cuando militarmente se nos juzga, de arrojar para siempre la idea fascista de la persistencia de aquellas heroicas pero indisciplinadas y desorganizadas guerrillas republicanas de las Milicias y de sus oficiales adversarios. EL EJERCITO DE LA REPUBLICA, TERUEL, LO DEMUESTRA EN TODAS SUS PARTES, ES ABSOLUTAMENTE CAPAZ DE EFECTUAR OPERACIONES VICTORIOSAS Y RETIRADAS ORDENADAS. Es, pues, un Ejército temerario en toda la extensión y con toda la profundidad del adjetivo.

En cuanto al objetivo en sí, la conquista republicana de Teruel ha tenido importancia. La superior valor estratégico que la reconquista fasciosa; el valor estratégico de arrancar la iniciativa de manos del enemigo y de emplear sus cuantiosos medios

materiales, reunidos para el desencadenamiento de una ofensiva, pretendidamente decisiva, anunciada con inabundante jactancia, no en la consecución de los nuevos objetivos que aquella señalaba en sus planes, sino tan sólo en la recuperación de un objetivo propio, sin valor militar, según la propia confesión fascista, desgastando así sus mejores fuerzas de choque. El mando republicano convirtió de esta forma la proyectada ofensiva fascista en obligado contraataque.

III.—LA BATALLA DE TERUEL EN SU ASPECTO MATERIAL

¿Cuál de los dos ejércitos ha sufrido mayor desgaste material? Buscando una contestación absolutamente objetiva a esta pregunta no apelaremos a los comunicados oficiales sino, sencillamente, a lógicos principios tácticos elementales. Hasta la conquista de Teruel el desgaste propio y limitado por haberse logrado aquella mediante el empleo de la sorpresa y la movilidad de las fuerzas propias; el triunfo fué conseguido merced a la rapidez de la maniobra estratégica y velocidad de las unidades que la efectuaron; las unidades republicanas se lanzaron fulminantemente sobre la capital aragonesa, penetrando el dispositivo enemigo de defensa, eligiendo direcciones de mínima resistencia; sólo en la última fase, la de la toma de los reducidos de la capital, no gozaron las fuerzas republicanas de la ventaja de la sorpresa, pero, indudablemente, las bajas propias fueron en estos episodios finales menores que las enemigas, y en todo caso, estuvieron, muy de sobra, compensadas, por los prisioneros hechos en la capital. El contraataque enemigo hubo de desarrollarse con completo conocimiento del mismo por el mando republicano, sobre posiciones organizadas defensivamente, y, es máxima militar elemental, que los ataques efectuados en tales condiciones suponen siempre un desgaste mucho mayor para el ejército que los realiza que para el que se ve obligado a resistirlos.

Por otra parte, la posesión de la capital aragonesa no supone, materialmente, ventaja alguna para el enemigo. Los fasciosos no han conquistado la población de Teruel, sino las casas y los muros de la capital; ellos mismos afirman que dentro de la ciudad no han quedado ni un habitante civil ni un saco de víveres. El coronel von Xilander, director de la Escuela de Guerra de Berlín, en otro orden de ideas, hacía ver no hace muchos días, en un conmovedor estudio sobre la batalla, que la caída de Teruel, como "posición", base de partida de una ofensiva de envergadura sobre la región valenciana, era inadecuada por su estrechez, suponiendo debiera esta circunstancia haber aconsejado, hace ya mucho tiempo, su abandono al general Franco, a quien el articulista pregunta, como advertencia sobre posibles resultados negativos, si se le permitiera, en condiciones que pudieran obligar al ex general fascioso a intensificar al máximo su esfuerzo para la reconquista de Teruel no estarían rebatidas con exceso por la fundamental de evitar a sus unidades el extraordinario desgaste que, la por entonces supuesta recuperación de la plaza, supondría inevitablemente.

Considerando la batalla en su conjunto creemos, pues, puede afirmarse que Teruel ha supuesto militarmente un éxito del Ejército de la República, disminuido, sólo en su intensidad, por su último episodio.

IV.—GRAVEDAD EFECTIVA DE LA SITUACION PLANTEADA POR TERUEL

Los razonamientos anteriores, si autorizan la fe inquietante en nuestro Ejército, no permiten por ello correr los ojos ante la gravedad de los posibles acontecimientos que Teruel plantea, inicialmente, al hacernos ver, como al principio de estas palabras se expone, el refuerzo del carácter de "guerra de materiales" que el enemigo nos hace con creciente intensidad, aconsejándonos, muy seriamente, dedicar atención inmediata y franco, más seriamente, a la realización de las tareas planteadas al pueblo español por los históricos manifiestos de los partidos proletarios. Reservas, fortificaciones que aumenten aquellas, garantizando al propio tiempo la integridad del territorio republicano, acciones numerosas contra el enemigo, capacitación técnica de muchos, intensificación inmediata de nuestra producción industrial de guerra, y, presidiendo el conjunto de medidas materiales, elevación de la moral de victoria del pueblo antifascista, que es en definitiva la que logrará la puesta en marcha de aquella, con el ritmo exigido por las circunstancias, conseguida por una prístina acción política en apoyo de las disposiciones del Gobierno del Frente Popular y de cara a las masas.

Quinto

¡Lucha implacable contra los empujados!



Hay que atajar el rumor

afirma que únicamente en el apoyo al Gobierno hallaremos la paz, después de la victoria, y dice:

"En la medida en que las masas, los partidos y organizaciones antifascistas apoyen al Gobierno de la República, alcanzaremos resueltamente todos los rumores, todos los intentos, todas las maquinaciones, de un final pactado de la lucha o de compromiso con los que asesinan a nuestra España. En el Parlamento de la República el presidente del Consejo hizo una declaración severa y terminante que suscriben todos los españoles honrados. No habrá más paz, en efecto, que la que conquistemos nuestras armas, la que gane el pueblo en su heroica lucha contra los invasores."

comenta el manifiesto lanzado últimamente por el P. S. U. C. y analiza las causas que tienen que determinar la victoria:

"Es indispensable y urgente una movilización general de las masas populares para la lucha contra el fascismo; una movilización que reclute hombres y mujeres, jóvenes y ancianos, y que permita obtener de cada uno el rendimiento que pueda dar, en la trinchera o en el puesto de trabajo, en la organización, en la denuncia y persecución del enemigo camuflado, en todos los aspectos, en fin, de una guerra como la nuestra que afecta y amenaza a todo el pueblo."

Racionamiento

HUEYOS. — Prosiguiendo la distribución de la partida de hueyos última entregada al Ayuntamiento, el martes se procedió al racionamiento del distrito III y el miércoles al racionamiento del distrito IV. Se comunicó al público que el ticket que deberá entregarse para la adquisición del citado artículo es el número 4 de la hoja de racionamiento del jabón, y que la ración es de una unidad por habitante, al precio de 0,70 pesetas.

DIVERSIONES

Frontón Novedades
Hoy, tarde, a pala: GALLARTA III y LEONA contra NARRU II y JAUREGUI. Noche, a pala: ROBERTO e IZAGUIRE I contra ZARRAGA y BEGONES.

Frontón Txiki - Alai
TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE GRANDES PARTIDOS

CAFE TOSTADERO
Industria Gastronómica Colectivizada número 2. — Todos los domingos y días festivos, de 6 a 8 1/2 BAILE FAMILIAR SALON PARA BANQUETES.

Academia ACUARIUM
Petritxol, 12, 2º Bº
BAILES TODOS LOS DIAS DESDE LAS SEIS DE LA TARDE SERVICIO DE BAR

SE IMPONIA

Será obligatoria

la expedición de abonos, carnets o paquetes de billetes en tranvías y autobuses

En "La Gaceta de la República" de ayer se ha publicado esta disposición:

"Las Compañías de Tranvías, Autobuses y demás servicios públicos en que éstos se pagan en billetes de precio inferior a 0,50 pias, vendrán obligadas a facilitar a sus empleados, para su venta al público en los mismos vehículos o taquillas en que de ordinario se haga la expedición de aquellos, tarjetas de abono, carnets, cuadros o paquetes de billetes, por importe de una, tres, cinco, seis y diez pesetas, valederos en la forma que las mismas acuerden, para todos los trayectos de sus diferentes líneas, sin que estos billetes puedan ser utilizados para servicios que no sean los de la propia Compañía."

Han sido pensionados los familiares de Sirval y del capitán Farauco

El Presidente de la República firmó ayer, entre otros, los siguientes decretos-leyes del Departamento de Hacienda y Economía:

Ley concediendo a María Rubio, viuda del periodista Luis de Sirval, la pensión anual vitalicia, no embargable, de 5.000 pesetas.

Ley concediendo a Cirilo Higón Orta y a Catalina Rosell Gisbert, padres del periodista Lluís de Sirval, la pensión vitalicia de 5.000 pesetas.

Ley concediendo pensión extraordinaria, igual al sueldo íntegro que disfrutaba el causante, a la viuda e hijas del capitán de Ingenieros Carlos Farauco de Michew.

El concurso de la Consejería Regiduría de Cultura

La Consejería Regiduría de Cultura recuerda a las personas a quienes pueda interesar, que en el Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña, número 16 del corriente, aparecen las bases para la provisión, con carácter interino, de veintidós plazas de profesores de modelado, veintidós de corte y confección con destino al grado de orientación de las escuelas y grupos escolares del Ayuntamiento de Barcelona. El plazo de admisión de instancias terminará el 15 de Marzo.

El cupón del ciego

En el sorteo celebrado ayer, 26 de Febrero, resultaron premiados los números siguientes: con 25 pesetas, el 464; con 3 pesetas, el 84, 164, 261, 364, 564, 664, 764 y el 961.

Los pases de libre circulación para los heridos de guerra

Los heridos de guerra con pase de libre circulación en los transportes públicos, y en el que solamente están marcados los meses de Enero y Febrero, deben pasar por el Negociado de Transportes Urbanos del Ayuntamiento, de 10 a 1 y de 5 a 6 y media de la tarde, antes del día 5 de Marzo, con certificado del médico militar en que conste el diagnóstico de herida, a la vista del cual el consejero regidor de Servicios Públicos dará su conformidad para que sea prorrogada la vigencia del pase durante el mes de Marzo.

Hoy, reunión de los jóvenes de «Alerta»

Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a «Alerta» de Valencia u otras capitales y que se encuentran actualmente en Barcelona, para la reunión que ha de celebrarse en el Consejo Nacional de «Alerta», calle de Claris, 19, a las 10, domingo, día 27, a las 10 de la mañana.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de un asunto de mismo interés.

Regreso del alcalde

El alcalde de la ciudad, Hilario Salvador, ha regresado del extranjero, donde ha visitado París, Londres y Bruselas, para la resolución de diversos asuntos municipales.

Ayer tarde se hizo nuevamente cargo de la Alcaldía, cuyas funciones ha desempeñado en su ausencia el consejero regidor José Escofet.

Racionamiento de Euzkadi

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de libreta de racionamiento de Euzkadi que el próximo reparto empezará el día 2 de Marzo, según la numeración siguiente:

Miércoles, día 2, del número 1 al 600; jueves, día 3, del 601 al 1.200; viernes, día 4, del 1.201 al 1.800; sábado, día 5, del 1.801 al 2.400; lunes, día 6, del 2.401 al 3.000; martes, día 7, del 3.001 al 3.600; miércoles, día 8, del 3.601 al 4.200; jueves, día 9, del 4.201 al 4.800; viernes, día 10, del 4.801 al 5.400; sábado, día 11, del 5.401 y restantes.

Al mismo tiempo recordamos que es condición indispensable para recoger este racionamiento el haber cumplido con la presentación del certificado anteriormente solicitado.

Para ayudar a las camaradas del Norte

UNA CONVOCATORIA DE LA UNION DE MUCHACHAS ESPAÑOLAS

La «Unión de Muchachas», atenta a los intereses y necesidades de las jóvenes españolas, siente como una de sus prioridades las ocupaciones de la ayuda a los refugiados. Las muchachas del Norte que junto con sus heroicas camaradas han dado hasta el último momento pruebas de entereza y abnegación en Bilbao, en Santander y en Asturias, se encuentran hoy entre otras en una situación difícil. «Unión

La acción contra los derrotistas

El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña se reunió para ver y fallar la causa instruida por derrotismo contra José Borrero Gómez y Francisco Parés. El primero fue condenado a treinta años de internamiento en un campo de trabajo y a veinte años de la misma pena para el segundo.

Impuesto de cédulas

EL DIA 28 FINE EL PLAZO

La Oficina de Recaudación de la Generalidad ha hecho pública una nota en la que se advierte que el plazo para el cobro voluntario del impuesto de cédulas finaliza el próximo día 28.

Los «Domingos del Trabajo Voluntario»

A fin de continuar los trabajos de construcción de carreteras y fortificaciones, se ruega a los incansables y amparizantes a los «Domingos del Trabajo Voluntario» se presenten hoy, domingo, día 27, en la calle de Arribau, núm. 212, chaflán Avenida del 14 de Abril, para la continuación de las mencionadas obras.

escenarios Los estrenos

TIVOLI: «Lady X», ópera de Herzer y Edwards

Es de toda suerte incomprensible este afán retrospectivo que domina en los escenarios barceloneses. La evolución se manifiesta en el gusto del público, pero no en el de los directores de escena, quienes parecen dominados por un pasado que tiene toda su grandeza en la melodía cadenciosa del vals. Así lo afirma, por lo menos, «Lady X», ópera de Herzer, con música de Edwards, adaptada a la escena española por Herzer y Edwards, estrenada en el Tivoli después de innumerales aplazamientos.

«Lady X» (La adorable desconocida) obtuvo un éxito resonante en una época en que el «Jazz» daba sus primeros pasos vacilantes; pero hoy, al cabo de los años, la obra adolece de añoranza. El libro está hecho de aquella gracia especial que puede y debe escribirse a la ópera. Sus chistes son reflejo de una época que tuvo encantos para nuestros abuelos, época romántica en que imperaba el vals y las fiestas mundanas repleaban el espíritu languido y adormecido de los espectadores.

La compañía que actúa en el Tivoli puso todo su esfuerzo en el empeño — vano empeño — de dar vida a algo que la perdió en el transcurso de los años. A su esfuerzo se debe que la obra pasara placidamente la noche de su estreno. Pero en el curso de los días, un sistema teatral se forma la barrera de lo inadaptable. Y esta «Lady X» no entra en el público de hoy como antes entraba en el de sus autores, a quien que se movió a su mismo compás.

Pese a la belleza de algunos pasajes de la música, partiendo siempre desde el punto de vista de lo retrospectivo, sólo un número fue repetido, más que por su valor específico, por la gracia especial que supo imprimirle María Teresa Klein.

Argumento, situaciones y ambiente — sin separar de esta clasificación lo que tienen un acendrado sabor a rancio. Por eso el esfuerzo de los intérpretes no logró despertar el interés del público, que acogió con cierto desdén «La adorable desconocida».

Intervinieron en la ejecución de la obra María Teresa Klein y Tino Folgar, en calidad de protagonistas. Y a su lado destacaron Enrique Comil y los actores Cobrú, Dea y Pascual.

La presentación, excelente.

ROMA: «La turca de Bienvido», farsa de Victor Gabrondo y Antonio González Alvarez

Analizando objetivamente «La turca de Bienvido» nos veríamos obligados, pese a la insistencia del argumento y a su desarrollo, a reconocer cierta habilidad constructiva en sus autores. Victor Gabrondo y Antonio González Alvarez han tejido una trama cómica que, a pesar del entredicho de sus escenas, conserva cierta efectividad real, con todo el sabor de algo vivido.

Los personajes se mueven, por el espíritu y por las reacciones, en un ambiente grotesco. Pero en lo profundo de cada uno de ellos hay algo con color de vida que lo anima y que le

«La turca de Bienvido»

fuera a moverse. En este aspecto la farsa cómica tiene un interés — relativo con relación a la forma artística, pero concreto en relación con la vida — que convierte la obra en expresión humana.

No queremos significar, sin embargo, que el truístido escénico de «La turca de Bienvido» sea justa expresión de la verdad, de la lógica humana. Faltó a la farsa de referencia algo que tienda a humanizar la risa, a hacerla sensible e impresionante. En «La turca de Bienvido» se rie, ciertamente, pero la risa choca el drama humano que Gebrondo y González Alvarez plantean en la comedia. Y ello es debido, más que a otra cosa, a la falta de contención lógica que se nota en cada uno de los muñecos con ribetes humanos que constituyen el conjunto de la obra.

El argumento — ¿quién puede explicarlo con detalle? — es una variación del clásico triángulo amoroso de la comedia francesa. Pero en «La turca de Bienvido» adquiere categoría de diatriba contra ciertos personajes que tienen diferentes conceptos del deber conyugal y de la moral, cuando ésta se relaciona con la acción propia o la de los demás.

En realidad, pues, «La turca de Bienvido» posibilita el peso de las farsas cómicas a su verdadero camino, concretado en el hecho de humanizar la risa. Si bien el intento no se lo logra, permite esperar de sus autores la obra que responda a las actuales exigencias de la comedia.

En la interpretación destacan Ana María Noé, Elisa Hernández y Carmen Saura, entre otras, en el difícil papel de «Nadia», y Juan Bonafé, Ricardo Fuentes y Roberto Samós.

«La turca de Bienvido» fue presentada con acierto.

DIVERSIONES

Shang-hai
Rambla de Cataluña, 24
Todos los días.—ACADEMIA DE BAILE DE 6 a 9 y de 11 a 1 OQUESTAS HAVANOLA JAZZ y FORTUITO
Esmerado servicio.—Mostrador BARMAN PERET

FRONTON NUEVO MUNDO
Hoy, mañana, a las 10,30, partido a raqueta: PICHIN contra EZQUERRA y SALEGUI.—Tarde, a raqueta: LARRAAGA y CASTILLO contra EZQUERRA y ECENARRO.—Noche, a raqueta: XANDRI y LUISITA contra MARIKRU y MARI-CRUZ.

Orinar claro, sin dolor, ardor, ni escozor, se consigue con mis energicos Tratamientos

Parece mentira, pero es verdad, que a las 48 horas, ya se clarifica la orina más turbia, sanguiolenta y cargada de venenos, por lo que se disfruta de un agradable bienestar, como antes de caer enfermo.

Cúrese con rapidez y economía, enviando una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a la «Sección de Investigación y Análisis de Tratamientos Dr. Nuky» (exclusivamente vegetales), Balmes, 256, chalet, Barcelona, Teléfo. Dirección: 81.260; Administración: 83.731; Laboratorios: 70.801. De 10 a 1 y de 4 a 7, Fiestas, de 10 a 1.

APOPLEJIA (Peridura) — PARALISIS

Angina de pecho. Vozes prematuras y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión

Se curan de su modo perfecto y radica y sin evitar por completo tomarlo

RUOL

Los síntomas precoces de esta enfermedad son: dolores de cabeza, rumba o calambres, vómitos de náusea, fatiga de tacto, hormigueos, entumecimientos, adormecimientos, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores de la espalda, debilidad, etc. Siempre con un rápido cuando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; apúntese el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan en la primera dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndolo con el mismo uso existencia larga con una salud espléndida.

Venta: Segala, Rambla de las Flores, 14, Barcelona, y principales farmacias de España, Portugal y América.

¡Voleu guarir? LA VOSTRA HERNIA? SENSE OPERAR NI BRAGUER

Aneu a: RONDA ST. ANTONI, 12, 1er - Tel. 15952 PREUS SUBMANNET ECONOMICS

RADIO VOIG



LA MAS PERFECTA DE CONSTRUCCION NACIONAL CORTES, 501, entresuelo

Herniados

comprar sin antes visitarnos. — Consultas gratuitas. — CASA TORRENT, UNION, 13. BARCELONA

Transportes Otin, E. C.

RAMBLA JAUME COMTE, 13 - TEL. 11774 admite carga para

Línea CASTELLON - VALENCIA - ALICANTE

MURCIA - CARTAGENA - AGUILAS y retorno y Línea a MADRID y regreso

LA REGLA... SOLO REAPARECE CON GRACEAS CHAVES

RECUERDELAS BIEN JIRA. NO SON PERLAS

Demandas INSTANCIAS

para Aviación, Carabineros, Asalto, Chaperos, motoristas, informo por correo mandando sello. O.C.N. No datos. Informes: Teléfono 37165. Escudellers, 8.

CURESE!

cualquier enfermedad tomando 25 céntimos MACKO. Doctor Levin, Seguro. No datos. Informes: Teléfono 37165. Escudellers, 8.

Varios

Aviación, Carabineros, mecánicos, choferes. Seguridad, oficios varios. Informos gratis. Tramite ingreso. Precios económicos «Frema», Carmen, 34, 2º, 1º

CLINICA VIAS URINARIAS

Dtor. V. V. FREIXAS Venéreo - Piel - SIDA Biorragia crónica. Tratamiento moderno, rápido. IMPOTENCIA. ESPERMATORREA. ANALISIS. Unión, 10, ent. de 10 a 1 y de 5 a 8. Fiestas de 10 a 1. Consulta económica

VELLO

y pelo superfluo. Depilación eléctrica. Medical. Rambla del Centro, 7, pel. (frontera L'oco).

Plumas estilográficas ANTOLIN

Nueva de la Rambla, 16

Compras PHILIPS

cualquier modelo, compra. Teléfo. 21.357.

Cajas caudales

refractorias y otras, compra. Fortuny, 1. Tel. 20.275

Compra-Venta

MAQUINAS FOTO PLUMAS ESTILOGRAFICAS, RELOJES SABANAS, COLCHAS MANTELERIAS y objetos de valor 2, Calle Sta. Ana, 2, pral.

Prismáticos

de marca, y buen estado, compra. Fortuny, 1. T. 20.275

COMPRA

compra de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas Petayo, 8. Tel. 14.570

Se compran libros

nacionales y extranjeros, antiguos y modernos. Pasadizo domístico. ARIBAU, 12 - Teléfo. 16.961

Máquinas escribir

y calcular, compra. Fortuny, 1. Teléfo. 20.275

Compro vendo

y cambio aparatos FOTOGRAFICOS OMBES, PRISMATICOS Y DEMAS OBJETOS DE OCASION EL REGALO SAN PABLO, 35-37 TELEFONO 15425

Compro máquina

de coser a particular, idónea para el comercio. C. de Condón, 340 (mercaderías).

Neveras eléctricas

y otras, compra. Fortuny, 1. Teléfo. 20.275

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin traumas ni alfileres, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Consulta gratis de 10 a 1 y de 4 a 8. Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, 1º, Barcelona.

SINTOMAS DE LOMBRICES (CUCS)



EL AZUCAR del Dr. SASTRE y MARQUÉS

Expulsa las lombrices (cucs), purga sin irritar y desinfecta los intestinos. NUNCA PERJUDICA

PIANOS

DE ALQUILER DESDE ALTA C. BIEGER 8 BERCHTESG.

Extraviada

la libreta núm. 765.454, a nombre de Macdalen Martínez Miró, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de 15 días.

Extraviada

la libreta núm. 709.867, a nombre de Nicomedes Pitarich Planell, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de 15 días.

HABITACION

confortable a caballero solo, pensión completa. Diputación, 411, pral., facilidad comunicaciones.

SEÑORA SOLA

íntima habitación, pensión completa, buena mesa. Teléfono 51.269.

Pérdidas

Perdido reloj pulsera oro, día 26 por la tarde, calle Pou de la Figuera. Se gratificará la devolución, calle Atlántida, 33, 1º, 1ª

Extraviado carnet

a nombre de Teresa Poy, de la U. G. T., la tarjeta de compra del Borne y la carta de trabajo con la cédula, todo al mismo nombre. Se ruega su devolución a la mesa de verduras núm. 232-233 del Mercado del Portal Nuevo (antigua H. Catalina) y se gratificará su devolución.

Ataques de asma

Desaparecen rápida y definitivamente sin medicamentos por la «Acupuntura». El Dr. Pou y Godori, (Plaza Letamendi, 24. Teléfo. 80.632, Barcelona), Médico asistente de los Hospitales Leopold Bellan, Bichat y Saint-Louis, de París, es el único que aplica en España este famoso Método científico.

LA HERNIA

CURADA por 100 PESETAS mediante el nuevo VENDAJE PERFECTO. Cómodo, sin coqueo, ni pelotas, amoldándose al cuerpo como un guante, evita la estrangulación de la hernia, curándola radicalmente, sin rival en el mundo. CASA PALAU, fundada en 1884. CALLE ANCHA, 14.

CALZADOS ROYALTY

BANYS SOLE

EVITA Y CURA APOPLEGIA (FERIDURA)

PARALISIS - ARTERIOESCLEROSIS, etc. Antiapoplético BERDAGUER En Farmacias - Pida prospecto: Tel. 31137

SEÑORA: RECUERDE PERLAS FEMI SIEMPRE BENEFICIOSAS PARA LA SALUD DE VENTA EN FARMACIAS

FORMIDABLE REGALO (Revendedores abstenerse) PARA MANANA

UNA SABANA, CURADO EXTRA, CALADO MAQUINA, TAMAÑO CAMERO, POR PTAS. 36 ptas

EN LOS POPULARES ALMACENES TIVOLI CASPE, 17 (FRENTE AL TEATRO)

LOS PREFERIDOS DE BARCELONA POR SUS PRECIOS SIN COMPETENCIA



